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СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ ВПЛИВ МЕДИЧНОГО ТУРИЗМУ 
 
Лікування закордоном є різновекторним явищем, яке охоплює осіб, 

які відвідують іншу країну ЄС, тимчасово чи на тривалий період, і 
потребують медичних послуг, перебуваючи за кордоном. Ця класифікація 
розрізняє два різні сценарії: ті, хто несподівано захворіли під час подорожі, 
і ті, хто навмисно шукає лікування за кордоном [1]. Тимчасові відвідувачі, 
включно з тими, хто подорожує на роботу чи на відпочинок, становлять 
значну частину отримувачів закордонної медичної допомоги. Для цих осіб 
доступ до медичних послуг через кордон може виявитися найбільш 
практичним або прийнятним варіантом, особливо з огляду на 
різноманітність систем охорони здоров’я в ЄС [2]. 

На рис. 1 окреслено багатогранний вплив медичного туризму як на 
країни відправники, так і на приймаючі країни, пропонуючи розуміння 
викликів, пов’язаних із цією галуззю. Розбираючи позитивні та негативні 
наслідки для кожної залученої сторони, на рисунку підкреслено необхідність 
спеціального підходу до оцінки переваг та недоліків медичного туризму. 

Однією з головних переваг для країн відправлення є підвищення 
доступності медичних послуг для їхніх громадян. Це усуває прогалини в 
національних системах охорони здоров’я, надаючи пацієнтам доступ до 
спеціалізованого лікування або процедур, недоступних на місцевому рівні. 
Крім того, приплив медичних туристів сприяє конкурентоспроможності в 
секторі охорони здоров’я, стимулюючи постачальників підвищувати якість 
послуг і розширювати спектр своїх пропозицій. Це вигідно не лише 
медичним туристам, а й місцевим жителям, які в результаті можуть 
отримати покращене медичне обслуговування. 

Рис. 1. Соціально-економічний вплив медичного туризму [2] 
 

Однак країни-відправники також стикаються зі значними проблемами. 
Існує відчутний ризик того, що пацієнти отримають нестандартне лікування 

за кордоном, враховуючи відмінності в стандартах охорони здоров’я та 
регуляторному нагляді. Забезпечення безперервності догляду після лікування 
може бути важким, особливо якщо ускладнення виникають після повернення 
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додому. Крім того, відсутність надійних механізмів вирішення медичних 

помилок або скарг ускладнює звернення до незадоволених пацієнтів. 
Позитивний вплив приймаючі країни отримують через вигоду від 

оздоровчого туризму, оскільки крім економічного надходження від витрат 

на медицину, прийом медичних туристів може прискорити покращення 
інфраструктури охорони здоров’я та якості послуг. Цей приплив пацієнтів 
може послужити каталізатором для профілактичних ініціатив у сфері 

охорони здоров’я, покращуючи результати громадського здоров’я. Крім 
того, попит на медичні послуги створює можливості працевлаштування для 

місцевих медичних працівників, стимулюючи розвиток робочої сили. 
Однак, переваги оздоровчого туризму для приймаючої сторони 

обмежені декількома проблемами. Це явище може посилити внутрішній 

відтік мізків, оскільки кваліфіковані медичні працівники мігрують до 
прибуткових центрів медичного туризму, що створює навантаження  на 

національні системи охорони здоров’я. Крім того, загострена конкуренція 
між місцевими та іноземними пацієнтами може впливати на підвищення 
витрат на медичне обслуговування для громадян. Крім того, зосередження 

уваги на обслуговуванні медичних туристів може призвести до звуження 
медичної спеціалізації, що потенційно може поставити під загрозу широкий 
спектр медичних послуг, доступних місцевим жителям. 
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